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Незважаючи на це, масон в сприйнятті суспільства був володарем негативних рис. Це було обумовлено його 

відмінністю в образі думок і манері поведінки від основної маси суспільства останньої чверті XVIII століття. 

Масонський заклик покращувати звичаї і безкорисливо допомагати нужденним вселяли підозру. Крім того, 

масонство, являючи собою чергове нововведення, що викликало невдоволення у прихильників традиційних, 

патріархальних підвалин, людей старшого покоління. Воно тим самим порушувало усталені стереотипи і 

привносило з собою нові цінності. Дійсно, діяльність Ордена розенкрейцерів була чужою та модерною водночас. 
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 Вивчення проблеми тероризму в її психологічному аспекті нерозривно пов’язане з теоріями людської 

агресивності, з одного боку, і з концепціями, що пояснюють патологічні варіанти розвитку особистості – з іншого. 

Виходячи з цього, у науковій літературі виокремлюють три психологічні моделі особистості терориста. 

 Перша: людина, що керується своїми переконаннями (релігійними, ідеологічними, політичними) і щиро 

вважає, що її дії, залежно від конкретних результатів, корисні для суспільства. Це людина, у якої сфера діяльності 

вкрай звужена тими чи іншими доктринами та їм же підпорядкована її емоційна сфера. Тому вона може вчинити що 

завгодно [4]. До цієї моделі ми можемо віднести тероризм народовольців. 

 Друга модель: людина перебуває у стані фрустрації, породженої неможливістю з будь-яких причин досягти 

життєво важливих для неї цілей, що породжує тенденцію до агресивних дій. Свідомість у цьому разі може відіграти 

роль інструмента в раціоналізації цих дій, тобто в доборі тих або інших підстав для їхнього виправдання.  

 Як третю модель можна уявити випадки психо- чи соціально-патологічного розвитку особистості, які 

пов’язані з ненормальними стосунками в родині дитини. Жорстоке поводження з дитиною, її соціальна ізоляція, 

дефіцит доброго ставлення можуть призвести до формування озлобленої особистості з антисоціальними 

схильностями. За певних умов люди такого психологічного складу легко можуть стати інструментами терористичної 

організації [5, с. 35]. 

 Що ж до зростання кількості терористів і терористичних організацій, то дослідники відзначають один 

історичний парадокс. Ескалація революційної діяльності, активізація радикальних терористичних рухів 

спостерігається, як правило, в епоху лібералізації політичних режимів, послаблення їх репресивності. В цей час сила 

морального невдоволення: протестних почуттів мас, пов’язаних з протестом проти “потоптанням свобод” і 

“експлуатації”, різко зростають [7]. 

 Так, виникнення і пік народницького тероризму в Росії припадає на період активних ліберальних реформ 

після відміни кріпосного права. Імператор Олександр ІІ був убитий бомбою народовольця Гріневицького 1 березня 

1881 року [6].   

 Чому знаходяться люди, які ненавидять і зневажають своїх визволителів і сприймають лібералізм як 

слабкість? В основі такої парадоксальної поведінки лежить внутрішня психологічна основа – потреба любити 

наслідувати і підкорятись особистості більш сильній, ніж ми, від якої ми чекаєм безпеки і захисту. Наша 

невпевненість в собі вимагає підтримки в формі перевірки себе на відповідність еталону, що пропонується людиною 

авторитетною і сильною. З іншого боку, це почуття подвійне – поряд з поклонінням сили в людині живе заздрість до 

неї, яка перетворюється в агресію, коли сила перестає вести себе як сила, стає поступливою, невпевненою [3]. 

http://cyberleninka.ru/journal/n/izvestiya-samarskogo-nauchnogo-tsentra-rossiyskoy-akademii-nauk
http://cyberleninka.ru/journal/n/izvestiya-samarskogo-nauchnogo-tsentra-rossiyskoy-akademii-nauk
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http://www.torrentino.me/torrent/509667
https://litra.info/book/avdotino/page-9.html
http://cyberleninka.ru/journal/n/izvestiya-tulskogo-gosudarstvennogo-universiteta-gumanitarnye-nauki
http://cyberleninka.ru/journal/n/izvestiya-tulskogo-gosudarstvennogo-universiteta-gumanitarnye-nauki
https://books.google.com.ua/
https://eknigi.org/istorija/121238-knigoizdatelskaya-deyatelnost-ni-novikova-i.html
http://laccolite.ru/book/156384.html


Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   274  

  

 Найтіснішим чином з почуттям неповноцінності терориста пов’язаний культ сили, притаманний його 

світосприйняттю. Причетність до сили надає йому відчуття значимості у власних очах, тим більше, чим з більшою 

могутністю, сіючою жах, вона пов’язана. Терорист веде боротьбу за те, чого йому не вистачає, під прапором того, 

чого не вистачає “пригніченим”. А не вистачає йому почуття впевненості. Яке, за його переконанням, пов’язане з 

силою.  

 Як свідчить історія, революціонери-терористи, що прийшли до влади, не рідко будують на місці скинутого 

“гнобительського ладу”, режим, який значно перевершував по жорстокості попередній. Особливу роль в 

терористичних революціях грав ритуал страти скинутих монархів. Кожен терористичний рух намагається 

сховати наявну антисоціальну спрямованість своїх діячів (убивства, підпали, вибухи бомб, захоплення заручників). 

 Проте, в складі терористичних організацій були і є не лише люди, таємним мотивом яких було 

наслідування сильних. Дуже часто в таких організаціях схожі посади обіймали особи, яких можна назвати істинними 

“борцями” за “велику ідею”.  

 Традиційно у суспільстві склався стійкий стереотип, що терорист має бути мужчиною, практично без 

освіти і з божевільним блиском в очах. Проте жінки стали не лише виконавцями – бомбістками, стрілками і 

викрадачами літаків, – у Європі, Японії, Латинській Америці вони очолили терор. Існує цілий ряд пояснень, 

пов’язаних із зміною ролі жінки в суспільстві. Психологи вважають, що в свідомості жінки повинний відбутися 

якийсь радикальний злам, перш ніж вона перейде до насилля. Але, якщо цей внутрішній переворот відбувся, жінки 

стають холоднокровними і безжальними вбивцями. 

 Однією з причин виникнення тероризму буває шок, що виникає у представників різних цивілізацій при їх 

зіткненні [2, с. 38]. 

 Нерідко тероризм є своєрідною спробою подолання духовної стагнації суспільства. В тім, духовна 

порожнеча на тлі соціального, економічного і політичного благополуччя не завжди виливається у самогубство. На 

думку відомого психолога Джея Ліфтона: “Люди найбільше готові до вбивства, коли вони перебувають у 

смисловому вакуумі” [1, с. 35-39]. 

 Підсумовуючи вищесказане, напрошується висновок, що не зважаючи на причини, які змусили чи 

стимулювали людину до крокування по стежці тероризму, кінцевим результатом є вбивство. І не зважаючи ні на що, 

людську смерть повністю виправдати не можливо. 
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 Витоки  першого масового переселення українців за межі етнічних територій  сягають кінця ХІХ – початку 

ХХ століття. Еміграція стала основним чинником формування української діаспори в світі. Діаспора – це потужний 

культурно-освітній, суспільно-політичний та економічний  потенціал України. Протягом усієї своєї історії 

українська діаспора сприяла збереженню  української національної ідентичності, допомагала  розбудовувати 

державність. Тому  історичне минуле України неможливо досліджувати без вивчення такого важливого явища як, 

еміграція та похідної від неї діаспори. 

У сучасних умовах ринкової економіки в Україні  триває четверта – новітня хвиля української трудової 

еміґрації. Парадоксальність новітньої економічної еміґрації в тому, що перша хвиля масового переселення українців 

припала на добу нашої бездержавності, а четверта хвиля виникла в Українській державі. Цю парадоксальність 

бачимо і в аналогічній причині першої й четвертої еміґраційних хвиль – у соціально-економічній мотивації, бідності, 

неможливості реалізувати себе на Батьківщині. Аналіз наслідків першої хвилі української еміграції кінця ХІХ - поч. 

ХХ ст. дозволить адекватно оцінити негативні результати  цього процесу та кращого розуміння четвертої хвилі 

еміграції. Перераховані вище обставини аргументують необхідність нашого дослідження, а його актуальність не 

викликає сумніву. 
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